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CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA 

SALON CENTRAL DE SESIONES “LUIS CARLOS GALAN 

SARMIENTO” 

 

ACTA No.106 CORRESPONDIENTE A LA PLENARIA DEL DIA 

MIERCOLES 3 DE JULIO DEL 2024. HORA DE INICIO 6:00 PM 

Sesión presencial 

 

PERIODO DE SESIONES AORDINARIA DE 2024 

MESA DIRECTIVA DEL CONCEJO MUNICIPAL 

 

H.C. ELKIN YESID BELLO PEÑA. 

Presidente 

 

H.C JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA. 

Primer vicepresidente 

 

H.C OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO. 

Segundo vicepresidente 

 

WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO              

Secretario General  

 

HONORABLES CONCEJALES CON VOZ Y VOTO 

Asistentes a la Plenaria 

GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA 

ÓSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO 

LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO 

JAVIER AYALA MORENO 

ELKIN YESID BELLO PEÑA 

LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA 

JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ 

ANDRÉS FELIPE DÍAZ ARÉVALO 

ÓSCAR JAVIER DÍAZ LAYTON 

JORGE EDGAR FLOREZ HERRERA 

HENRY GAMBOA VARGAS 

ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES 

DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO 

CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA 

NELSON MANTILLA BLANCO 

CARLOS FELIPE PARRA ROJAS 

TITO ALBERTO RANGEL ARIAS 

CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR 

DANIELA TORRES ZARATE 
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PRESIDENTE: Buenas noches, el día de hoy a la policía 

nacional y a los que nos ven por redes sociales señor 

secretario, por favor hacer el primer llamado a 

lista. 

 

PRESIDENTE: Seguimos señor secretario hacer el primer 

llamado a lista. 

 

SECRETARIO: Buenos noches señor presidente, buenas 

noches a todos los honorables concejales presentes en 

este momento en el recinto de la corporación, Buenas 

noches a la gloriosa policía nacional de Colombia que 

siempre nos acompaña brindando seguridad, al 

honorable concejo de Bucaramanga, primer llamado a 

lista señor presidente hoy 03 de julio del 2024 

siendo las 6:36 p.m.  

 

SECRETARIO: Gustavo Adolfo Ardila Ayala 

 

INTERVENCION HC GUSTAVO ADOLFO ARDILA AYALA: Señor 

secretario buenas noches para usted, para el 

presidente, los honorables concejales, unidades de 

apoyo, a la policía nacional Gustavo Ardila, 

presente. 

 

SECRETARIO: Oscar Mauricio Arenas Valdivieso 

 

INTERVENCION HC OSCAR MAURICIO ARENAS VALDIVIESO: Muy 

buenas noches, presente. 

 

SECRETARIO: Luis Eduardo Ávila Castelblanco 

 

INTERVENCION HC LUIS EDUARDO ÁVILA CASTELBLANCO: 

Buenas noches para ustedes, señor secretario, para 

los honorables concejales, para el equipo de planta 

del concejo, unidades de apoyo, presente. 

 

SECRETARIO: Javier Ayala Moreno 

 

INTERVENCION HC JAVIER AYALA MORENO: Buenas noches 

para todos los públicos presentes, para los 

concejales, presidente, gracias buenas noches, 

presente señor secretario. 

 

SECRETARIO: Elkin Yesid Bello Peña 

 

INTERVENCION HC ELKIN YESID BELLO PEÑA: presente. 

 

SECRETARIO: Luis Fernando Castañeda Pradilla 

 

INTERVENCION HC LUIS FERNANDO CASTAÑEDA PRADILLA: 

Buenas tardes secretario, un saludo para los 
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compañeros concejales de la ciudad, la gloriosa 

Policía Nacional respeto y admiración, a todos los 

ciudadanos para los he las personas que hoy nos están 

acompañando, Chumi Castañeda Centro Democrático 

presente. 

 

SECRETARIO: José David Cavanzo Ortiz 

 

INTERVENCION HC JOSÉ DAVID CAVANZO ORTIZ: presente. 

 

SECRETARIO: Andrés Felipe Díaz Arévalo 

 

INTERVENCION HC ANDRÉS FELIPE DÍAZ AREVALO: Presente. 

 

SECRETARIO: Oscar Javier Díaz Layton 

 

INTERVENCION HC OSCAR JAVIER DÍAZ LAIYÓN: Presente. 

 

SECRETARIO: Jorge Edgar Flórez Herrera 

 

INTERVENCION HC JORGE EDGAR FLORES HERRERA: Buenas 

tardes, secretario, un fraternal saludo para todos y 

todas, Jorge Flores presente. 

 

SECRETARIO: Henry Gamboa Vargas 

 

INTERVENCION HC HENRY GAMBOA VARGAS:  secretario 

buenas noches, a mis compañeros concejales, a las 

personas que nos acompañan presente, Henry Gamboa. 

 

SECRETARIO: Robín Anderson Hernández Reyes 

 

INTERVENCION HC ROBIN ANDERSON HERNÁNDEZ REYES: 

Buenas noches señor secretario un saludo para usted, 

para la mesa directiva, como siempre para mis 

compañeros, para la policía nacional, para todas las 

personas que nos acompañan en la noche de hoy, 

saludar a presidentes, ediles, veedores y todas las 

personas que están presentes, presente señor 

secretario, buenas noches y Dios los bendiga a cada 

uno de ustedes. 

 

SECRETARIO: Diego Armando Lozada Trujillo 

 

INTERVENCION HC DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 

secretario buenas noches un saludo muy especial a 

todos los concejales, esperamos como se desarrolle la 

plenaria del día de hoy, que ha llamado la atención 

de toda la opinión pública, Diego Lozada presente.  

 

SECRETARIO: Camilo Andrés Machado Ardila 
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INTERVENCION HC CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: Muy 

buenas tardes, presente. 

 

SECRETARIO: Nelson Mantilla Blanco 

 

INTERVENCION HC NELSON MANTILLA BLANCO: Buenas tardes 

presente. 

 

SECRETARIO: Carlos Felipe Parra Rojas 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: presente. 

 

SECRETARIO: Tito Alberto Rangel Arias 

 

INTERVENCION HC TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: presente. 

 

SECRETARIO: Cristian Andrés Reyes Aguilar 

 

INTERVENCION HC CRISTIAN ANDRÉS REYES AGUILAR: Muy 

buenas noches para todos presente, Señor secretario. 

 

SECRETARIO: Daniela Torres Zarate 

 

INTERVENCION HC DANIELA TORRES ZÁRATE: presente. 

 

SECRETARIO: Señor presidente, le informo que el 

llamado a lista lo han contestado 19 honorables 

concejales, existiendo quórum decisorio y de 

liberatorio. 

 

PRESIDENTE: Como hay quorum decisorio, señor 

secretario, dar lectura al orden del día,   

 

SECRETARIO: Orden del día, 

PRIMERO: llamado a lista y verificación del quórum. 

SEGUNDO: lectura, discusión y aprobación del orden 

del día. 

TERCERO: Himno de la Ciudad de Bucaramanga. 

CUARTO: Tema: Elección del presidente, del primer 

vicepresidente y segundo vicepresidente quienes 

conformaran la mesa directiva del honorable concejo 

municipal de Bucaramanga, para el periodo comprendido 

del 01 de enero al 31 de diciembre del 2025, de 

acuerdo a la proposición N°66 del 28 de junio del 

2024. 

QUINTO: Lectura documentos en comunicaciones  

SEXTO: proposiciones y asuntos varios.  

Bucaramanga fecha, miércoles 03 de julio del 2024. 

Hora: 6:00 p.m. lugar en el Salón de Plenaria Luis 

Carlos Galán Sarmiento, del Concejo Municipal de 

Bucaramanga. Firmado por el presidente el honorable 
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concejal, Elkin Yesid Bello Peña, y el secretario 

General Wilmar Alfonso Palacio Verano. Ha sido leído 

el orden del día. Señor presidente, 

 

PRESIDENTE: En consideración al orden del día 

honorables concejales. 

 

SECRETARIO: ha sido aprobado el orden de día señor 

presidente.   

 

PRESIDENTE: Señor secretario continúe con el orden de 

día. 

  

SECRETARIO: TERCER PUNTO:  

Himno de la ciudad de Bucaramanga  

 

PRESIDENTE: Señor secretario continuemos con el orden 

de día.  

 

SECRETARIO: CUARTO PUNTO del Orden del día, tema 

elección del presidente, primer vicepresidente y 

segundo vicepresidente quienes conformaran la mesa 

directiva del honorable concejo municipal de 

Bucaramanga, para el periodo comprendido del 01 enero 

al 31 de diciembre del 2025 de acuerdo a la 

proposición Nº 66 del 28 de junio del 2024. Ha sido 

leído el cuarto punto del orden de día señor 

presidente.  

 

PRESIDENTE: Se les informa a los honorables 

concejales que estamos en la elección, elección del 

presidente, primer vicepresidente y segundo 

vicepresidente quienes conformaran la mesa directiva 

del honorable concejo municipal de Bucaramanga, para 

el periodo comprendido del 0 del 01 de enero al 31 de 

diciembre del 2025. De acuerdo a la proposición Nº 

066 del 28 de junio del 2024. Se les informa, Se les 

informa que se va a desarrollar el punto cuatro del 

orden del día. Honorables concejales, quedan abiertas 

las postulaciones para elegir el presidente de la 

corporación para la vigencia 2025. 

 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra honorable 

concejal, Chumi Castañeda. 

 

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA: 

Gracias presidente, quiero saludar de manera especial 

a todos los concejales de la ciudad. A todos los 

ciudadanos que hoy están muy pendientes de esta 

plenaria tan importante, como quiera que hoy señor 

presidente vamos a elegir la mesa directiva del 
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honorable concejo municipal de Bucaramanga 2025. 

Desde luego que es una decisión muy importante para 

el concejo como quiera que hoy presidente. Estamos 

trabajando en la consolidación de una Bucaramanga 

Segura y de una Bucaramanga bonita otra vez. creo yo 

importante señor presidente, desde mi bancada centro 

democrático partido de gobierno postular. A un hombre 

serio a un concejal que ha venido desarrollando el 

ejercicio de la política de una manera decente. 

Especialmente con un enfoque de familia, de seguridad 

con un enfoque muy importante para esta ciudad que 

desde luego el concejo debe apoyar. Por eso quiero 

señor presidente postular a un teólogo, musico de 

grado en psicología y líder social que le va brindar 

garantías a esta corporación desde el centro 

democrático con todo el orgullo y el gusto queremos 

postular para la presidencia 2025 a nuestro compañero 

concejal Tito Alberto Rangel. Creo señor presidente 

que en el hay todas las cualidades necesarias y la 

capacidad suficiente y el respeto de esta corporación 

para ejercer como presidente del concejo año 2025. 

Toda eh nuestra energía positiva, nuestro apoyo, un 

hombre de Dios, que va a representar con lujos de 

detalles este concejo de la ciudad que es tan 

importante en este trance de una mejor Bucaramanga. 

Por eso quiero decirle señor presidente al honorable 

concejo que es muy importante apoyar a Tito Alberto 

Rangel del partido Colombia Justa y Libre, Como 

presidente para el periodo o vigencia 2025. Esa es mi 

postulación señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, honorable concejal se 

le da el uso de la palabra al concejal honorable Tito 

Rangel postulado, para que manifieste si acepta la 

postulación. 

 

INTERVENCION DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL: Gracias 

presidente por uso de la palabra, Buenas tardes a la 

mesa directiva, a los compañeros concejales, 

agradecer al concejal Luis Fernando por la 

postulación, por las palabras mencionadas y 

entendiendo la responsabilidad, privilegio también de 

dirigir la corporación, presidente, acepto la 

postulación hecha por el concejal Luis Fernando.  

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, aceptada la 

postulación, se informa que siguen abiertas las 

postulaciones. Tiene el uso de la palabra el 

honorable concejal Diego Lozada. 

 

INTERVENCION DEL H.C. DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: 

Presidente muchas gracias, el ejercicio de la 
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democracia permite que los concejales podamos votar 

ya sea por un candidato o manifestar nuestra posición 

a través del voto en blanco y ese es el candidato que 

yo vengo a postular el día de hoy porque, la 

proposición que se aprobó para el desarrollo de esta 

elección es la 66, detrás de ella vienen 65 mas 

proposiciones de temas importantísimos de ciudad, que 

hoy no se sabe que va a pasar con ellos. Tenemos un 

problema con el tema del sistema de transporte 

masivo, unos salarios que se le adeudan a 

funcionarios, no tenemos claridad sobre la operativa 

del rediseño de las ciclorrutas. Hay tantos temas de 

Ciudad pendientes en la agenda que entiendo yo que 

esto se viene desarrollando año a año por varios años 

la elección de la mesa directiva mas o menos en estas 

fechas eso no quiere decir que tenga que hacerse así 

el llamado que nosotros le hicimos al concejo 

respetuoso desde una posición respetuosa es, 

abordemos primero los temas de ciudad hay tiempo para 

todo hay tiempo para elegir las mesas directivas lo 

podríamos hacer fácilmente en el tercer periodo de 

sesiones ordinarias concejales, que es al final de 

este año calendario y es ahí donde tendríamos que 

entregarle resultados a los ciudadanos de decirles, 

oiga en este primer año de ejercicio de la democracia 

sana y pura que es el concejo dimos resultados en 

esto, en esto, en esto y en esto hoy  los debates que 

se han llevado en el concejo de la Ciudad de 

Bucaramanga, conclusiones muy pocas allá están 

esperando los vecinos de las plazas San Francisco y 

Guarín, soluciones de fondo que ha tenido que 

retomarse los debates en el concejo de la  Ciudad de 

Bucaramanga, hoy los indicadores también acompañan 

delitos como el de violencia intrafamiliar que siguen 

en aumento importancia a lo importante estos trámites 

administrativos pueden agotarse en cualquier momento 

el afán no puede ser el que guíe el destino 

administrativo del concejo de la Ciudad de 

Bucaramanga. El afán es el de darle resultados a los 

ciudadanos por eso anunciamos una postulación del 

voto en blanco y ese mismo será el sentido de nuestra 

votación para la presidencia del concejo de la ciudad 

de Bucaramanga. 

 

PRESIDENTE: Se les informa a los honorables 

concejales que siguen abiertas las postulaciones, 

anuncio que se van a, tiene uso la palabra honorable 

concejal Camilo.   

 

INTERVENCION HC CAMILO ANDRÉS MACHADO ARDILA: Gracias 

presidente por él, por el uso de la palabra. No pues 

simplemente manifestar nuestra posición previa a la 
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votación, que ya por lo que hemos visto va o va y 

nosotros desde el día que se anuncio acá eh que se 

iba a hacer la elección de la mesa directiva, alzamos 

nuestra voz de inconformidad por traerla 6 meses 

antes de que entre a regir ese nuevo periodo de mesa 

directiva lo más lógico digamos o el mejor proceder, 

si era hacerlo en el último periodo de sesiones 

ordinarias y en ese momento nosotros dijimos y los 

sostenemos hoy, que hay múltiples  proposiciones 

importantes que necesita la ciudad de control 

político realidades que no han sido resueltas 

inconformidades de los ciudadanos muchas que se han 

aprobado en este concejo meses antes a esta eh 

digamos a esta proposición que se aprobó de traer la 

elección hoy de la presidencia, opiniones que viene 

desde febrero múltiples y no han sido agendadas en 

esta mesa directiva, pero esta mesa directiva si vea 

bien agendar con afán corriendo si esperar, sin hacer 

un análisis debido  esta elección de presidencia y 

surgen muchas dudas, presidente que es lo que buscan 

con esta elección. Por que no esperamos al último 

periodo de sesiones ordinarias porque no le damos 

prioridad a lo que hoy la ciudad reclama, los 

distintos debates que hoy la ciudad reclama, yo sí 

creo presidente que días se lo decía a la secretaria 

de planeación en cuanto a los mapas de riesgos 

fiscales que allá hay, yo creo que aquí es urgente 

que se haga unos un mapa de riesgos en muchas cosas 

no solamente de tipo Fiscal, sino también burocrático 

y en la forma en que se esta llevando a cabo este 

tipo de elecciones hoy levantamos la voz de protesta 

y pedimos que esta elección se haga en el ultimo 

periodo de sesiones ordinarias y le demos prioridad 

en lo que hoy la ciudad reclama y en todos los 

sentidos y aun porque sabemos o entendemos que este 

es un tema que ya se encuentra planillado, pues 

nuestro voto será en blanco, Muchas gracias 

presidente.  

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, pero si informarles a 

los honorables concejales que estamos en 

postulaciones, en postulaciones por favor, le doy el 

uso de la palabra, pero para hacer postulaciones 

muchísimas gracias, honorable concejal Camilo y tiene 

el uso de la palabra el honorable concejal Carlos 

Felipe. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias 

presidente, yo también voy a postular el voto en 

blanco y les voy a decir esto, es una mentira esta 

elección o sea le voy a decir con franqueza es una 

mentira y aquí los ciudadanos que van a ver 
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concejales en supuesta oposición escogiendo la mano 

derecha del alcalde, concejales que en otro espacio 

ya todo esto está concertado, entonces estas 

elecciones aquí este letrero de concejo hay que 

cambiarlo. No concejo de Bucaramanga no, Notaria 

primera de Bucaramanga aquí todo se viene es a 

notariar, autenticar a mi no me mete los dedos a la 

boca, yo ya hoy lo veo con la tranquilidad del tiempo 

de estar acá. Porque es tan importante esta elección, 

porque se elige contralor y porque lo que están 

amarrando en este momento no tiene nombre en materia 

de  discapacidad, en materia de servicios generales, 

la cantidad de contratos que están dejando amarrados 

no tiene nombre y para eso se necesita algo 

fundamental en el engranaje tener contralor y por eso 

es que el alcalde necesita dominar la mesa directiva 

en este momento no por nada diferente, porque 

necesita asegurar la impunidad del futuro porque sabe 

además que va a salir pronto.  porque es que ustedes 

saben y aquí se sabe en el concejo que se acogió y 

que va sentencia anticipada en el caso que no es 

porque sea una victima es porque de manera flagrante 

hizo trampa en elecciones porque violò la ley en 

elecciones y porque va a salir antes de tiempo y como 

va a salir antes de tiempo los concejales necesitan 

asegurar la mesa directiva, no así que a los 

ciudadanos que están viendo esto no se ilusionen lo 

que aquí está pasando es una vil mentira muchas 

gracias presidente.        

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias. 

 

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA 

PRADILLA: presidente   

 

PRESIDENTE: Si señor honorable concejal  

 

INTERVENCION DEL H.C. LUIS FERNANDO CASTAÑEDA 

PRADILLA: presidente, yo si quiero levantar la voz. 

porque no podemos aquí permitir que se ponga en duda 

la acción de este concejo, y yo si le pido honorable 

concejal Carlos Parra, que usted tiene que respetar 

la plenaria, el reglamento interno que usted conoce 

permite que este concejo hoy tome la decisión en el 

mes de junio para elegir la mesa directiva y usted 

nos tiene que respetar y tiene que respetar al 

alcalde, usted no puede venir a poner en duda la 

elección  de Jaime Andrés Beltrán como Alcalde de 

Bucaramanga y no  puede venir a poner en duda la 

elección que hoy va a ser esta corporación de la mesa 

directiva 2025. Así es que yo le quiero decir a los 

ciudadanos y le quiero preguntar presidente para que 
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la jurídica nos diga si es que estamos violando la 

ley, si es que estamos violando el reglamento 

interno. Aquí se están haciendo en derecho las 

elecciones desde hace muchos años, hace mas de 10 

años, concejales se ha venido eligiendo la mesa 

directiva en los meses de junio y julio en el segundo 

periodo de sesiones ordinarias del concejo. Así es de 

que yo si quiero decirles concejales, ciudadanos que 

aquí estamos actuando en derecho transparentemente y 

la decisión del concejo, se toma precisamente porque 

tenemos un reglamento interno que nos respalda. Es 

que el problema es que a veces cuando estamos en 

minorías, creemos que lo que hagan las mayorías es 

ilegal. No señores aquí estamos actuando con 

transparencia y yo si quiero que se respete la 

postulación que hemos hecho en el día de hoy y se 

respete al concejo de Bucaramanga porque no podemos 

seguir permitiendo tanto populismo electonero aquí en 

los discursos y en la plenarias del concejo de 

Bucaramanga, eso señor presidente quería dejarlo como 

constancia porque no puede quedar por ahí en el aire 

que es que aquí estamos cometiendo actos ilegales, 

aquí se esta trabajando con transparencia por 

Bucaramanga señor presidente.  

 

PRESIDENTE: Bueno muchísimas gracias, honorables 

concejales se les informa que se van a cerrar las 

postulaciones, se informa que se cierran las 

postulaciones señor secretario por favor conformar 

una comisión. Una comisión escrutadora que va estar 

conformada por, el honorable concejal Gustavo Ardila, 

el honorable concejal Robin Hernández y el honorable 

concejal Cristian reyes. 

 

INTERVENCION DEL H.C. CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: 

presidente permítame postularme para la comisión 

escrutadora por favor. 

 

PRESIDENTE: El honorable concejal Carlos Felipe, 

señor secretario abrimos la votación, honorables 

concejales estamos en votación, por favor. 

 

SECRETARIO: si señor presidente estamos en este 

momento en votación, recuerdo reglas básicas con todo 

el respeto por los honorables concejales de la 

votación no se puede explicar el sentido del voto el 

voto es secreto de conformidad con el reglamento, no 

se puede argumentar tampoco, simplemente pues hay que 

introducir la papeleta en la urna listo. Gustavo 

Adolfo Ardila Ayala, Oscar Mauricio Arenas 

Valdivieso, Luis Eduardo Ávila Castelblanco, Javier 

Ayala Moreno, Elkin Yesid Bello Peña, Luis Fernando 
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Castañeda Pradilla, José David Cabanzo Ortiz, Andrés 

Felipe Díaz Arévalo, Oscar Javier Díaz Layton, Jorge 

Edgar Flores Herrera, Henry Gamboa Vargas, Robin 

Anderson Hernández reyes, Diego Armando Lozada 

Trujillo, Camilo Andrés Machado Ardila, Nelson 

Mantilla Blanco, Carlos Felipe Parra Rojas, Tito 

Alberto Rangel Arias; Cristian Andrés Reyes Aguilar, 

Daniela Torres Zarate. Señor presidente le informo 

que se cierran las votaciones se hizo el llamado a 

todos los concejales y todos los concejales 

depositaron una papeleta con su voto han sido 

cerradas las votaciones señor presiente. 

 

PRESIDENTE: Cerrada las votaciones, hago un llamado a 

la comisión escrutadora para contar y entregar el 

resultado en voz alta. 

 

SECRETARIO: Se hace llamado a los honorables 

concejales, Cristian Reyes, Robin Hernández, Gustavo 

Ardila y Carlos Felipe Parra Rojas integrantes de la 

comisión escrutadora, para que cuente los votos 

depositados en la urna y expresen el resultado de la 

votación.  

 

INTERVENCION DEL H.C. CRISTIAN ANDRES REYES AGUILAR: 

presidente una vez verificada la votación por la 

comisión escrutadora por usted designada existiendo 

19 concejales ejerciendo el derecho al voto, la 

votación fue la siguiente, 4 votos en blanco y 15 

votos por el concejal Tito Alberto Rangel. 

 

PRESIDENTE: Ha sido elegido el honorable concejal 

Tito Rangel como presidente, como el presidente 

comprendido por el periodo del 01 de enero al 31 de 

diciembre del 2025, honorable concejal tiene el uso 

de la palabra.           

 

 

INTERVENCION DEL H.C. TITO ALBERTO RANGEL ARIAS: 

Bueno muchas gracias presidente, quiero agradecer a 

los compañeros que en esta tarde han respaldado esta 

elección de presidencia para la mesa 2025. Agradecer 

a los 15 compañeros que han participado en esta 

elección con nuestro, con su respaldo para nuestra 

presidencia, presidente felicitarlo a usted por la 

gestión y el trabajo que se hace de manera ordenada 

en este concejo desde un inicio y dando todas las 

garantías al concejo para hacer una elección de mesa 

directiva transparente y como se tiene que hacer de 

cara a la ciudad. Yo quiero decir a los compañeros 

que también me siento feliz, agradecido con Dios, con 

mi familia, con el equipo de trabajo que me acompaña, 
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con los votantes que nos apoyaron en estas pasadas 

elecciones porque creo que, hemos hecho un trabajo de 

cara a la ciudad, durante estos años limpio y honesto 

y eso a mí me permite hoy he hablar con alegría 

presidente y con tranquilidad de que hemos sido 

líderes políticos, he sido un líder político que he 

hecho las cosas bien. Un líder político que he amado 

la ciudad que me la he recorrido de norte a sur de 

este a oeste, que he estado con las familias, que he 

escuchado las necesidades de cada uno de ellos y que 

he hecho una lectura como lo tienen cada uno de 

ustedes compañeros concejales, una lectura clara y 

contundente de lo que Bucaramanga necesita, quiero 

decirles que los mensajes también, de contradicción 

son importantes para construir democracia siempre  y 

cuando se cuide y se respete la institucionalidad, 

quiero decirles  que independientemente de quien 

lidera el concejo la institución se respeta, de hecho 

los políticos que en la historia y la historia corta 

aquí en la  ciudad atacaron la institución para tener 

réditos políticos o alcanzar posiciones no terminaron 

bien. La institución se respeta porque todos somos 

parte de ella y es importante cuando se levanta la 

voz, yo también el periodo anterior fui oposición y 

entendí la dinámica política desde la oposición y 

entendiendo las dinámicas  pero cada quien tiene su 

momento de gobernar y este espacio y este momento que 

tengo es una oportunidad para servirle a Bucaramanga 

con mucho mas esfuerzo con mucha más dedicación, 

presidente y  mucho mas compromiso  pero también con 

lealtad y honestidad como siempre me  he querido 

mover en mis trabajos como siempre me he querido  

reconocer en lo que hago el concejo municipal tiene 

ejes  importantes , la transparencia, la eficiencia a 

nivel administrativo y creo que eso es un tema que lo 

anoté aquí porque creo que son ejes importantes en la 

gestión publica que quiero seguir conteniendo así con 

ese mismo respeto que yo les invito a que tengamos 

por la institución sin dejar de opinar y de 

argumentar, con ese mismo respeto quiero administrar  

y quiero liderar esta corporación que hoy  me permite 

estar en el próximo año con el favor de Dios y el 

respaldo de ustedes en la presidencia. Pero también 

presidente seguir avanzando en que el concejo sea un 

concejo abierto y un concejo publico muy buenos 

comentarios hemos tenido de la última sesión 

descentralizada mañana tenemos nuevamente otra, 

mañana jueves no secretario en Provenza y creo que 

ese mensaje concejal Ayala de salir que la ciudadanía 

vea al concejo cercana debe continuar y conmigo el 

otro año van a tener una agenda propuesta para que 

vayamos y nos acerquemos a la ciudadanía y debatamos 
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temas de ciudad cerca a ellos, pero también quiero 

decirle presidente que será un concejo democrático, 

concejo participativo un concejo que le da espacio y 

le permite la voz a todos los que construyen ciudad 

con respeto para construir ciudad, opinar y 

argumentar con respeto y no con argumentos 

destructivos, personales o argumentos con estrategia 

o intereses políticos siempre estará abierta esta 

presidencia para escuchar a todos los concejales  

desde una posición democrática porque creo que esto 

nos enriquece a todos, presidente como usted lo ha 

estado haciendo así seguirá.  El cuarto eje es 

importante es el posicionamiento  del concejo a nivel 

nacional hoy aprovecho para decirle a nuestro alcalde 

Jaime Andrés Beltrán que este es un momento 

importante para que el concejo sea un referente 

nacional como hoy la ciudad es un referente nacional 

en muchos avances y conquistas que desde hace años 

atrás hay que reconocerlo, se viene creciendo y 

avanzando y decirle al concejal que me postuló 

concejal Luis Fernando, le agradezco las palabras de 

confianza no solo conmigo si no con esta 

administración. porque queremos hacer las cosas bien 

para Bucaramanga y por eso reitero la importancia de 

respetar la institución y no hablar mal del concejo, 

cuando nosotros usamos palabras despectivas de que 

este concejo es o no es estamos destruyendo la imagen 

de Bucaramanga que luego salimos nosotros en videos a 

decir que la amamos y la respetamos resaltemos la 

institucionalidad honremos la institución cuidémosla 

porque creo que eso no posiciona a nivel nacional y 

queremos trabajar, es el momento presidente seguir 

trabajando por una reforma estructural el concejo lo 

merece y esa es parte de la invitación que le hago al 

alcalde Jaime Andrés también que importante que 

podamos invertirle al concejo municipal de 

Bucaramanga, llego la hora de que haya una inversión 

de verdad alcalde Jaime Andrés sé que usted conoce el 

concejo y tiene la disposición. Este concejo lo 

necesita por años ha estado abandonado en la 

infraestructura lo que hizo por ejemplo el concejal 

Ayala presidente del año anterior invertir en cámaras 

HD productos o equipamiento digital eso es respetar y 

honrar también la institución para que tenga un 

servicio idóneo y termino diciendo esto. Bucaramanga 

hoy tiene un reto en materia de seguridad, 

Bucaramanga tiene hoy un reto de recuperar la 

confianza de los bumangueses presidente voy a estar 

ahí para que construyamos ciudad cuente con un 

presidente democrático que va hacer las cosas para el 

beneficio de los Bumangueses muchas gracias 
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presidente por el uso de la palabra, muchas gracias a 

los compañeros.      

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal 

Tito Rangel, seguimos en el desarrollo del punto 

cuatro del orden del día se informa la plenaria que 

se encuentran abiertas las postulaciones para elegir 

al primer vicepresidente de la corporación para la 

vigencia 2025 se abren las postulaciones. 

 

 

INTERVENCION DEL H.C. JORGE FLOREZ: presidente 

 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra el honorable 

concejal Jorge Flórez.  

 

INTERVENCION DEL H.C. JORGE EDGAR  FLOREZ HERRERA: 

Gracias presidente, presidente la primera 

vicepresidencia quiero postular a mi compañero Nelson 

Mantilla quien es abogado reconocido en le norte de 

la ciudad por su liderazgo y en el sector rural y 

quiero postularlo también como concejal del partido 

maís, concejal del partido maís partido que hace 

parte a nivel nacional de la coalición pacto 

histórico y por eso me siento representado en el 

concejal Nelson Mantilla para primer vicepresidente 

del concejo para el periodo 2025.   

 

PRESIDENTE: Se le da el uso de la palabra al 

honorable concejal Nelson Mantilla para que 

manifieste si acepta la postulación. 

 

INTERVENCION DEL H.C. NELSON MANTILLA BLANCO: Buenas 

noches agradecer las palabras del compañero Jorge y 

pues aquí estamos en esta corporación en el tema 

político administrativo en lo que se pueda servir 

para bien de ciudad. Esa fue la misión y la esencia 

por la cual tuvimos la representación ciudadana y 

acepto la postulación presidente.  

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal, 

tiene el uso de la palabra el honorable concejal 

Carlos Felipe. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA ROJAS: Gracias 

presidente, primero quiero preguntar digamos si se ha 

cumplido con un espacio en donde la oposición pueda 

definir una postura o los partidos declarados en 

oposición puedan  definir una postura ya que la ley 

1909 que consagra los derechos de la oposición, 

consagra que pues es un derecho de la oposición y por 

los tanto debe haber que  sea un espacio de del 
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liberación, así como trayendo a la memoria cuando yo 

era un joven entusiasta de ver los asuntos del 

concejo recuerdo que el entonces concejal Jorge 

Flores, demando la mesa directiva del entonces 

concejal, Nelson Mantilla sí o no compañero las 

vueltas que da la vida porque en el concepto de él no 

hacía oposición ahora juntos hacen oposición, de la 

nueva forma de hacer oposición, espere, perdón 

presidente pero lo que yo estoy  pidiendo es la 

verificación de los requisitos legales porque aquí no 

se le puede decir mentiras a la ciudad  hay unos 

partidos que aunque tienen el título de oposición y 

unos concejales que aunque tiene el título de 

oposición funcionan para los intereses del alcalde y 

entonces los derechos que se tienen  que respetar a 

los integrantes de la mesa directiva en oposición no 

se terminan respetando. Entonces yo que es lo que 

pido que haya un acta en donde los partidos en 

oposición postulan a alguien de lo contrario lo que 

se esta haciendo es eligiendo la oposición que 

resulte, la oposición que resulte mas cómoda para el 

alcalde.  

 

PRESIDENTE: si señor honorable concejal las no 

postulo a nadie honorable concejal, bueno, señor no 

espere, señores concejales siguen abiertas las 

postulaciones siguen abiertas las postulaciones 

honorable concejal Diego postulaciones por favor 

postulaciones por favor, no por qué. 

 

       

INTERVENCION HC DIEGO ARMANDO LOZADA TRUJILLO: No, 

pero es democracia, o sea yo puedo postular 

nuevamente, presidente muchísimas gracias el voto en 

blanco.  

 

PRESIDENTE: Claro tiene la palabra.  

 

INTERVENCION HC DIEGO LOZADA: Muchas  gracias, no 

estoy de acuerdo con que se haga en esta fecha la 

elección vamos a lo mismo hay temas importantes de 

ciudad no es un tema personal yo rescato el liderazgo 

importante y comunitario eh tal vez en esta 

oportunidad si estará bien representada la primera 

vicepresidencia exigimos es que digamos los, los 

partidos que están en una condición porque ya la 

votación es muy clara tenga las garantías de poder 

llevar los debates de ciudad importantes, pero la 

postulación que hace este concejal la hace sobre el 

voto en blanco, nuevamente en el mismo sentido hay 

temas importantes de ciudad, tenemos que, abrir la 

agenda a que la comunidad sea la que maneje la agenda 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

PLENARIA MIERCOLES 3 DE JULIO 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 16 

de 33 

 

  
del concejo de la ciudad de Bucaramanga presidente 

muchas gracias.    

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, tiene el uso de la 

palabra el honorable concejal Andrés Diaz. 

 

INTERVENCION HC ANDRES DIAZ: Gracias presidente bueno 

como el partido ADA también quiero postular y pues 

bueno ya lo postulo mi compañero Jorge Flórez este 

partido de oposición también quiere que Nelson 

Mantilla este en la mesa directiva.  

 

PRESIDENTE: Señor secretario por favor lee la 

certificación que verifica la claridad de lo que dice 

el honorable concejal Carlos Felipe Parra por favor 

de los partidos de minoría. 

 

SECRETARIO: Señor presidente esta secretaria se 

permite informar a la plenaria que el doctor Daniel 

Martin Daza Tarazona de la registraduría especial de 

Bucaramanga para temas electorales eh mediante correo 

electrónico eh se permitió enviar el archivo  adjunto 

con las declaraciones políticas de los diferentes 

partidos que integran el concejo de Bucaramanga para 

conocimiento de la plenaria y de todo el concejo, una 

de esas declaraciones políticas es  la del partido 

maís, tiene radicado 000365 del 31 de enero del 2024 

me voy a permitir leer la declaración política que 

hizo el partido mais ante la registraduría y ante el 

concejo nacional electoral. Señores concejo nacional 

electoral, registraduría nacional  del estado civil 

municipal o distrital, autoridad delegada  en su 

despacho referencia declaración política de 

conformidad con la ley 1909 del 2018 y la resolución 

3941 de 2019 con relación al estatuto de oposición el 

movimiento alternativo indígena y social mais es un 

movimiento político con personería jurídica 

reconocida ante el concejo nacional electoral y 

ratificada  mediante la resolución 3587 del 2022 y 

4869 del 2022 de acuerdo con lo establecido en el 

articulo sexto de del estatuto de oposición ley 1909 

del 2018 y conforme al artículo 47 de los estatutos 

de nuestro movimiento el comité ejecutivo nacional en 

coordinación con el comité ejecutivo municipal de 

Bucaramanga, han decidido declararse políticamente de 

la siguiente  manera. Departamento Santander, 

municipio Bucaramanga, declaración política  

oposición lo anterior con el principal propósito de 

fortalecer la democracia en el municipio de 

Bucaramanga bajo lo lineamientos y orientaciones de 

un estado social de derecho y dejando claro a la 

comunidad en general que nuestro movimiento político 
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apoyara e impulsarán todas las iniciativas y 

proyectos que beneficien a la ciudadanía a la 

ciudadanía y nos opondremos  aquellas propuestas que 

incidan  negativamente en los derechos intereses de 

los bumangueses firmada  por la representante legal y 

presidenta nacional del mais Marta Isabel Peralta 

Epieyu, por el presidente departamental del mais 

Santander Carmen García y por el concejal del mais, 

De Bucaramanga Nelson Mantilla Blanco. Señor 

presidente, he leo la declaración política que el 

MAIS radicó ante la Registraduría y que fue enviada, 

vuelvo y repito, el doctor Daniel Martín Daza 

Tarazona, eh eh el funcionario de la Registraduría 

Especial de Bucaramanga para temas electorales. Señor 

presidente. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: presidente pido 

la palabra... 

 

PRESIDENTE:  Sí, yo sé, Honorable concejal, pero 

estamos en postulaciones.  

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Sí, es sobre una 

postulación.  

 

PRESIDENTE: Por favor tiene el uso de la palabra para 

postulaciones, por favor, por favor. 

 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Yo quiero 

advertirle a la ciudad, a los concejales, que están a 

punto de prevaricar. Artículo 266, participación en 

la mesa directiva. Las organizaciones políticas en 

oposición con representación de la Corporación 

tendrán participación a través de una de las 

posiciones de la mesa directiva. Esta representación 

deberá alternarse en periodos sucesivos entre hombres 

y mujeres. Por lo tanto, esta Corporación no puede 

escoger al concejal Nelson Mantilla. Estaría de 

manera consecutiva eligiendo dos hombres, existiendo 

además una mujer declarada en oposición. Tengo la 

salvedad, el reglamento lo contempla. ¿Ahí sí ya no 

les importan los derechos de las mujeres cuando los 

acuerdos políticos están por encima? Lo contempla la 

ley, ahí sí quiero saber. Y claro, uno... Es que es 

un deber legal y un derecho al que incluso. De 

representación política al que no se debería poder 

renunciar. Entonces yo quiero preguntar, ¿qué está 

por encima, los acuerdos políticos o la ley? 

 

PRESIDENTE: Se da el uso de la palabra, honorable 

concejala, Daniela Torres. 
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INTERVENCION HC DANIELA TORRES ZARATE: Gracias, 

presidente. Aquí nadie me puede venir a imponer que 

quiero estar en la mesa directiva. Y si yo como única 

mujer del Concejo de Bucaramanga no quiero ser parte 

de la mesa directiva, ¿me lo van a imponer? La ley no 

dice eso. Yo apoyo, el liderazgo de mi compañero 

Nelson Matilla, ¿por qué? Representa la periferia de 

la ciudad, representa el norte de Bucaramanga, 

representa los corregimientos. Sale a la calle, de 

verdad, él sí sale a la calle y él sí sabe las 

problemáticas de la ciudad. Y estoy segura de que, 

dentro de la mesa directiva del concejo, él va a 

traer los debates que necesita la ciudad de 

Bucaramanga. Muchas gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Se van a cerrar las postulaciones, 

honorables concejales. Se cierran las postulaciones, 

señor secretario, por favor. Eh Vamos a conformar la 

comisión escrutadora donde van a participar. La 

honorable concejala Daniela Torres, el honorable 

concejal Henry Gamboa, el honorable concejal José 

David Cavanzo y el honorable concejal Diego Lozada. 

Por favor, eh, señor secretario.         

  

INTERVENCION HC DIEGO LOZADA: presidente, discúlpame. 

No, para le agradezco no incorporarme en la comisión 

escrutadora. ¿No? ¿Se puede elegir? Hablo de una 

petición respetuosa. 

 

PRESIDENTE: Bueno, muchísimas gracias. Entonces, el 

honorable concejal Andrés Díaz. Eh señor secretario, 

por favor. 

 

SECRETARIO: Señor presidente y todos los honorables 

concejales. que así que se apertura las votaciones en 

este momento estamos en votaciones para elegir al 

primer vicepresidente de la mesa directiva del 2025 

de conformidad con la postulación hecha y aceptada. 

Gustavo Eduardo Ardila Ayala, Oscar Mauricio Arenas  

Valdivieso, Luis Eduardo Ávila Castelblanco, Javier  

Ayala Moreno, Elkin Yesid Bello Peña, Luis Fernando 

Castañeda Pradilla, Jose David Cavanzo Ortiz, Andres 

Felipe Diaz Arévalo, Oscar Javier Diaz Layton, Jorge 

Edgar Flores  Herrera, Henry Gamboa Vargas, Robin 

Anderson Hernandez Reyes, Diego Armando Lozada 

Trujillo, Camilo Andres Machado Ardila, Nelson 

Mantilla Blanco, Carlos Felipe Parra Rojas, Tito 

Alberto Rangel Arias, Cristian Andres Reyes Aguilar, 

Daniela Torres Zarate. Señor presidente le informo 

que se han cerrado las votaciones para la elección 

del primer vicepresidente de la vigencia del 2025, 
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encontrándose la urna de la votación en la mesa de la 

secretaría. 

 

PRESIDENTE: La comisión escrutadora conformada por la 

Honorable concejala Daniela Torres, el Honorable 

concejal Henry Gamboa y el Honorable concejal José 

David Cavanzo, por favor contar y entregar el 

resultado en voz alta.  

 

 

INTERVENCION HC DANIELA TORRES ZARATE: Bueno, luego 

de revisada la votación señor presidente, encontramos 

un total de 19 votos, 14 votos por el concejal Nelson 

Mantilla Blanco, eh 4 votos en Blanco y un voto nulo, 

teniendo en cuenta el voto dice Nelson Blanco y queda 

anulado el voto.  

 

SECRETARIO: Desde la Secretaría, desde la secretaria 

me permito explicar la votación que ya explicó la 

concejala Daniela Torres Zarate, integrante de la 

Comisión Escrutadora que alguien pudo nombrar el 

señor presidente. Se encontraron por la Comisión 

Escrutadora 19 votos, de los 19 votos, 14 votos son 

por el concejal Nelson Mantilla Blanco, 4 votos en 

Blanco para sumar 18 y un voto nulo para sumar los 

19, ya que el voto dice que consigna el nombre Nelson 

Blanco y pues Nelson Blanco no es un concejal del 

municipio de Bucaramanga. Son entonces, dejar la 

claridad, que son 19 votos. 

 

PRESIDENTE: Ha sido elegido el Honorable concejal 

Nelson Mantilla como…. Como vicepresidente 2025. 

Primer vicepresidente tiene el uso de la palabra el 

Honorable concejal Nelson Mantilla. 

 

INTERVENCION HC NELSON MANTILLA: Gracias presidente. 

Bueno, a los compañeros que han dado esa oportunidad, 

esa confianza, a los compañeros que también por sus 

razones esto... pero estaremos acá... Si Dios lo 

permite, el otro año, pues, trabajando por ciudad y 

por la corporación, pues, se distingo al concejal 

Tito. Venimos del periodo pasado y es ser 

garantistas, es participar la democracia y el uso 

también de las minorías y también eh todo el tránsito 

que referente tiene a los proyectos de acuerdo, a los 

debates, al control político. Entonces, compañeros, 

agradecer a la honorable concejala Daniela. Muchas 

gracias, concejala. Me honra la verdad a usted como 

mujer, eh más que la oportunidad que tiene el Concejo 

de la Ciudad de tener la representación femenina, una 

mujer garantista, luchadora, eh social, de muchas 

causas feministas, de inclusión, de derechos. 
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Estaremos también garantizando, concejala, esa 

participación del género y el respeto a las mujeres y 

el respeto también al liderazgo político. Gracias, 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, honorable concejal. 

Seguimos en el desarrollo del punto cuatro. Se 

informa la plenaria que se encuentran abiertas las 

postulaciones para elegir al, para elegir al segundo 

vicepresidente de la corporación para la vigencia 

2025. Tiene el uso de la palabra, honorable concejal 

Cristian Reyes.   

   

 

INTERVENCION HC CRISTIAN REYES: presidente, gracias. 

Con las Buenas noches para todos los presentes. Yo 

quiero hacer una postulación a una persona que por 

primera vez ha llegado al recinto de la democracia, 

que viene subiendo ese escalón que se ha 

caracterizado por ser un buen ser humano, una buena 

persona, una persona con calidades humanas. 

importantes y eso es muy valioso. Veo en su hoja de 

vida que tiene más de 15 años o 20 años de 

experiencia tanto en lo privado, inició sus primeros 

fines finitos en lo privado y hoy está en lo público. 

Y en lo público pasó este nuevo escalón que es el 

servicio público desde el Concejo de la Ciudad. fue 

quién le dio la apertura a este Concejo y lo hizo de 

una manera excepcional, siendo garantista, siendo 

demócrata, siendo estudioso del reglamento interno. 

Era un reto bastante difícil llegar usted por primera 

vez a esta corporación y tener que presentarse o 

preparar o liderar o presidir la Junta Preparatoria 

para este periodo. Padre de dos hijos, ingeniero 

comercial y de mercados, especialista en alta 

gerencia. Se ha capacitado toda su vida para llegar 

también a acompañar esa junta directiva que va a 

tener una mezcla pues también de la experiencia ya 

aquí en el Concejo como una persona también que tiene 

la oportunidad por primera vez de estar acá. 

Entonces, iba a postular a mi compañera Daniela, pero 

pues ella en esta oportunidad no lo quiere y creo que 

en otras si de pronto, hay dos años más donde ella va 

a estar en una mesa directiva, se lo merece, creo que 

es un trabajo, o estoy convencido que hace un trabajo 

muy valioso e importante y va a tener muchos años 

para que dentro del marco de la política ocurre 

cargos de alta relevancia, sobre todo liderando y 

representando a la mujer. Pero pues hoy mi 

postulación es para nuestro compañero, como le decía, 

con esas grandes cualidades, a quien todos le hemos 
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aprendido a tener ese cariño por su gran don de 

gente, a nuestro compañero Gustavo Ardila Ayala. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra del Honorable 

concejal Gustavo Ardila para que manifieste si acepta 

la postulación. 

 

INTERVENCION HC GUSTAVO ARDILA: Gracias, presidente. 

Pues muchísimas gracias a al concejal Cristian Reyes. 

Acepto la postulación. Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, Honorable concejal. 

Tiene el uso de la palabra el Honorable concejal 

Carlos Felipe para postulaciones. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Gracias, 

presidente. Me gustaría postular a mi compañero del 

Partido Verde, Camilo Machado, eh una persona que ha 

defendido las causas animalistas, que ha estado 

conectado a ellas en la ciudad, que se ha dado estas 

luchas, y pues creo que haría una gran representación 

en una vicepresidencia. Además, una persona que entra 

con la mejor voluntad de equilibrar el poder, algo 

fundamental que no le puede hacer falta al concejo, 

esa vocación de ser un contrapeso, de ser crítico, de 

ejercer control, y yo creo que es fundamental y no 

pierdo la esperanza de que ojalá esa visión pueda 

estar en los espacios directivos. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra el Honorable 

concejal Camilo Machado para que manifieste si acepta 

la postulación. 

 

INTERVENCION HC CAMILO MACHADO: Acepto la 

postulación, presidente. Muchas gracias a mi 

compañero Carlos Felipe Parra. 

 

PRESIDENTE: Se informan a los honorables concejales 

que se van a cerrar las postulaciones. Tiene el uso 

de la palabra el Honorable concejal Diego Lozada. 

 

INTERVENCION HC DIEGO LOZADA: A ver, presidente. En 

el mismo sentido de la primera y la segunda, no estoy 

de acuerdo con que se realicen estas elecciones. Se 

podría haber realizado en el tercer periodo 

elecciones ordinarias, por tanto, tengo una 

admiración puntual por cada uno de los postulados, 

pero voy a postular el voto en blanco y esa será la 

intención de mi voto.  

 

PRESIDENTE: Se van a cerrar Las postulaciones, 

honorables concejales, se cierran las postulaciones. 
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Se va a conformar... Ah, tiene el uso de la palabra 

honorable concejal Daniela Torres. 

 

INTERVENCION HC DANIELA TORRES ZARATE: Señor 

presidente, en vista al artículo que ha mencionado el 

compañero Carlos Parra con respecto al tema de Mujer, 

no acepto la postulación. Y enfatizo que cuando se 

utilizan las luchas feministas a acomodos o fines 

políticos o shows mediáticos, eh menos voy a querer 

ser parte de las mesas directivas. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Perdón, una 

réplica, presidente. 

 

PRESIDENTE: Pero estamos en postulación. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: una réplica que 

se hizo una mención directamente a mí. La réplica no 

es excluyente de acuerdo al punto en que se esté.  

 

PRESIDENTE: Pero es que estamos en postulaciones  

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Me parece 

excluyente en derecho a la postulación. Yo lo que 

estoy pidiendo es que se aplique el reglamento. Y el 

reglamento contempla que, y es una lucha que se ha 

dado, que la participación en mesas directivas se 

rige por el principio de alternancia. Y lo luché con 

mis compañeras Marina Arévalo y Silvia Moreno, lo 

luchamos. Y lo que pongo de presente es eso. Así que 

recibir esa réplica por una conquista que incluso es 

luchada, en la que yo como asesor legislativo incluso 

un momento estuve, para que se modificara la 

constitución y se incluyera ese principio de las 

mesas directivas, yo lo pongo de presente porque la 

primera obligación de esta corporación es cumplir la 

ley. Entonces, pues, yo lo dejo de presente porque es 

lo que nos obliga el reglamento. Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Bueno, tiene nuevamente el uso de la 

palabra la Honorable concejal Daniela Torres. 

 

INTERVENCION HC DANIELA TORRES: cuando las luchas o 

conquistas son convenientes, es evidente en el 

concejo Bucaramanga. Cuando vine acá a hablar de la 

interrupción voluntaria en el embarazo, algunas 

posiciones fueron tibias por parte de algunos 

compañeros que incluso muestran posiciones 

alternativas, ¿o no? Entonces, por eso no es una 

conveniencia con las luchas feministas. Ahora, si les 

interesa el derecho de las mujeres Para fines 

políticos gracias presidente. 
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PRESIDENTE: Bueno, muchísimas gracias Se cierran las 

postulaciones. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: presidente, 

presidente  

 

PRESIDENTE: honorable concejal, se cierran las 

postulaciones. eh Vamos a conformar una comisión 

escrutadora que va a estar así. El honorable concejal 

Oscar Arenas, el honorable concejal Oscar Díaz, el 

honorable concejal Luis Fernando Castañeda y el 

honorable concejal Javier Ayala, por favor. Por 

favor, eh quedan por favor señor secretario, para 

depositar el voto, para depositar el voto. 

 

SECRETARIO: Sí, señor presidente, eh informo que se 

abren las votaciones a todos los honorables 

concejales para la elección del segundo 

vicepresidente de la vigencia 2025 de la mesa 

directiva. Gustavo Eduardo Ardila Ayala, Oscar 

Mauricio Arenas Valdivieso, Luis Eduardo Ávila 

Castelblanco, Javier Ayala Moreno, Elkin Yesid Bello 

Peña, Luis Fernando Castañeda Pradilla, José David 

Cavanzo Ortiz, Andrés Felipe Diaz Arévalo, Oscar 

Javier Diaz Layton, Jorge Edgar Flores Herrera, Henry 

Gamboa Vargas, Robin Anderson Hernández Reyes, Diego 

Armando Lozada Trujillo, Camilo Andrés Machado 

Ardila, Nelson Mantilla Blanco, Carlos Felipe Parra 

Rojas, Tito Alberto Rangel Arias, Cristian Andres 

Reyes Aguilar, Daniela Torres Zarate. 

 

PRESIDENTE: Por favor 

 

SECRETARIO: Señor presidente, le informo que ha sido 

cerrada. La votación para la elección de la segunda 

vicepresidenta de la vicepresidencia de la mesa 

directiva de la vigencia 2025 del Concejo de 

Bucaramanga. 

 

PRESIDENTE: Por favor, la comisión escrutadora 

contará y entregará el resultado en voz alta.  

 

INTERVENCION HC LUIS FERNANDO CASTAÑEDA: Honorables 

concejales La Comisión Escrutadora da el resultado 

para primer segundo vicepresidente, vigencia 2025. 

Honorable concejal Gustavo Ardila, 15 votos. Repito, 

honorable concejal Gustavo Ardila, 15 votos. 

Honorable concejal Camilo Andrés Machado Ardila, 2 

votos. En blanco, 2 votos. Ha sido elegido Gustavo 

Ardila, segundo vicepresidente, vigencia 2025 Concejo 

de Bucaramanga.  
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PRESIDENTE: Felicitaciones, ha sido elegido el 

segundo vicepresidente, 2025, el Honorable concejal 

Gustavo Ardila. Señor secretario, señor secretario, 

honorable concejal tiene el uso de la palabra. 

 

 

H.C. GUSTAVO ARDILA: Gracias, presidente. Nuevamente 

pues quiero darle primero que todo las gracias a 

Dios, eh por la oportunidad de tenerme aquí, a mi 

familia, al concejal Cristian Reyes, a los demás 

concejales que ven con buenos ojos que yo haga parte 

de la mesa directiva para el siguiente año. También 

quiero felicitar al concejal Camilo que aceptó la 

postulación, esto es la democracia, en eso consiste 

en ser uno grato, en ser uno leal, en ser uno tener 

empatía, tener respeto por las personas, tener 

respeto por las instituciones, porque la democracia 

es necesaria, con respeto. Cuando se desborda los 

límites de la democracia es donde se cometen 

bastantes errores. Trabajaré con de la mano con el 

presidente Tito y con el vicepresidente Nelson, a 

quien también les extiendo mis felicitaciones, para 

que todos los concejales tengan participación, como 

lo han tenido en este año. Los concejales de 

gobierno, los concejales independientes y los 

concejales de oposición, que también inclusive han 

tenido sucesión, de oposición, sucesión. Y, sobre 

todo, pues, pedirles a ustedes que respetemos 

bastante donde estamos, porque denigrar del Concejo 

como tal es como hablar mal de la casa de uno, porque 

aquí estamos. Y aquí tampoco se puede someter a que 

esto es una notaría, porque también es necesario 

entender que hasta el momento los proyectos que han 

bajado al Concejo y los que se han debatido son 

proyectos que todos hemos votado positivo, excepto el 

Plan de Desarrollo, que hubo los concejales. Pero 

proyectos de acuerdo como la adición presupuestal, 

recursos de balance, la adición del PAE, proyectos de 

los alivios tributarios para el impuesto predial. 

Esto es la democracia. Bienvenida es Y a todos 

ustedes, muchísimas gracias. No seré inferior a las 

responsabilidades que ustedes me están otorgando. 

Muchas gracias.  

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, honorable concejal. 

Terminado el punto cuatro. Señor secretario, 

continuemos con el orden del día. 

 

 

SECRETARIO: Quinto punto del orden del día, lectura 

de documento de comunicaciones. Señor presidente, le 
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informo que no hay documento de comunicaciones por 

leer en la Secretaría. 

 

PRESIDENTE: Señor secretario, continúe con el orden 

del día.  

 

SECRETARIO: Sexto punto proposiciones y asuntos 

varios señores presidentes, le informo que no hay 

proposiciones por leer en la secretaría y acaba de 

solicitar el uso de la palabra el Honorable concejal 

Carlos Felipe Parra. 

 

PRESIDENTE: el Honorable concejal tiene el uso de la 

palabra el Diego Lozada.   

 

INTERVENCION HC DIEGO LOZADA: A ver, presidente 

muchísimas gracias yo quiero hacer una intervención 

mencionando la palabra que más se usó en esta 

plenaria y es el respeto. El respeto parte no 

solamente de las ideologías políticas sino de los 

fines políticos. Yo eh le hago un llamado muy 

respetuoso a la nueva mesa directiva y es a respetar 

los derechos y las visiones de aquellos que no 

estamos en una posición muy de acuerdo al gobierno 

municipal. ¿Por qué? Porque se terminan cercenando 

los derechos de la voz del desarrollo de 

proposiciones importantes acá en el Concejo de la 

Ciudad Bucaramanga y el llamado es ese, es el mismo, 

es sencillo, es coherente señores miembros de la mesa 

directiva del año 2025 la agenda la tiene que poner 

la ciudadanía son los ciudadanos los que necesitan 

que estos temas que hoy aquejan a la Ciudad de 

Bucaramanga sean los que se encuentren en la agenda 

el tema del nuevo sistema de transporte masivo el 

tema de los índices de electivos el tema del rediseño 

de las infraestructuras el tema tan importante sobre 

cada una de las problemáticas de la periferia y de 

cada uno de los sectores de la Ciudad de Bucaramanga, 

se gobierna con respeto el respeto se gana es difícil 

que No exista esa palabra y esa es una promesa que 

hoy ustedes han establecido hoy acá frente a los 19 

concejales. Respeto y que esto no se convierta en una 

plaza pública donde las integridades de las personas 

se vean atacadas. Presidente, muchísimas gracias. 

Muchas gracias, señor presidente. 

 

PRESIDENTE: Se da el uso de la palabra, honorable 

concejal Carlos Felipe. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Gracias, 

presidente. De manera muy tranquila pero también 

reflexiva yo quiero exponer mis argumentos y quiero 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

PLENARIA MIERCOLES 3 DE JULIO 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 26 

de 33 

 

  
seguir en la línea de las reflexiones sobre el 

respeto. No están los compañeros liberales, pero hay 

uno que yo admiro que es Darío Echandía que hablaba 

del orangután de Sacoleva y es que nos encantan las 

formas elegantes, compañeros liberales, Darío 

Echandía, pero con un fondo grosero. Entonces hay que 

hablar rimbombante, lindo, hermoso, no se puede decir 

que el concejo es una notaría, pero lo que está 

detrás es la ruptura de equilibrio de poderes. Eso en 

sí mismo es una grosería. solo lo que he dicho con 

palabras lindas, pero es una grosería que ofende al 

ciudadano. Cuando el alcalde dice yo tengo una 

coalición de concejales de gobierno y de concejales 

de oposición son palabras lindas, pero es una 

grosería de fondo. Que la ley no se hizo de gratis, 

se hizo porque mucha gente tuvo que hacer oposición 

de fondo, ganarse unos derechos, ganarse unos 

espacios en las mesas directivas para que oposiciones 

armadas por el alcalde usufrutuen esos derechos. 

Entonces, claro, el respeto es un valor súper 

elegante, pero es un valor que se lo digo concejal 

Tito. que le funciona perfecto a el discurso 

hegemónico, porque consideramos respetuoso lo que es 

afín a mis gustos, creencias y pensamientos e 

irrespetuoso lo que no. Y así lo consideren 

irrespeto, yo veo que el alcalde ha amarrado los 

contratos, ha parcelado la administración pública y 

ha vuelto a Bucaramanga la época tradicional. Por 

ejemplo, el área metropolitana hoy es de Óscar 

Villamizar, de cuenta de eso los servicios de 

catastró que dejaron de prestar y ya Bucaramanga no. 

 

PRESIDENTE: Queda un minuto honorable concejal 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Le pide 

transferencia al área metropolitana porque no están 

cumpliendo con los requisitos y adivine Nancy Lora, 

Henry Gamboa, la misma nómina. la selección que llevó 

a Bucaramanga a su peor momento y así lo consideren 

irrespetuoso. Yo creo que Bucaramanga está volviendo 

a su peor momento y usar la ditrada del respeto no va 

a inhibir que yo diga lo que pienso. Bucaramanga la 

volvieron a parcelar, la volvieron a amarrar, la 

volvieron a entregar y yo no voy a ser cómplice de 

eso y la historia va a saber que aquí estuvo un 

concejal aguantando y no se volvió cómplice de ese 

momento en el que Bucaramanga volvió a sus peores 

tiempos de la historia. Muchas gracias. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, tiene el uso de la 

palabra el honorable concejal Luis Ávila. 
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INTERVENCION HC LUIS AVILA: presidente, gracias por 

el uso de la palabra. Un cordial saludo para usted. 

Bueno, primero felicitar a los elegidos hoy para la 

mesa directiva del 2025. Y bueno, hoy frente a la 

denuncia. que hice el día de ayer de la Liga 

Santandereana de Taekwondo, que se empezó a moverse 

el tema. Hoy tuve una reunión muy importante con la 

Defensoría del Pueblo, incluso enviado directamente 

del doctor Lucena desde Bogotá. Aquí estamos hablando 

en serio, y aquí se va a velar por los derechos de 

nuestros niños y niñas y adolescentes. En la mención 

de ayer en el video, y la publicación de uno de los 

medios de comunicación, se hablaba del presidente de 

la Liga. Ya el presidente de la Liga entrega sus 

versiones y todo, y aquí hay que ratificar, el 

presidente de la Liga no es el directamente 

implicado, él no está implicado. Pero yo no soy ni 

juez ni parte. Aquí sí hay una persona que hace parte 

de un club deportivo que tiene antecedentes, y le 

invito a los compañeros liberales a que nos apoyen en 

este seguimiento, de este proceso, porque es algo muy 

en serio. Personas importantes que estuvieron en este 

Concejo de Bucaramanga en el periodo pasado, haciendo 

una función administrativa, aquí en el Concejo, tiene 

su hija en uno de los clubes. Y es delicado el tema. 

Y aquí hay que hacerle este seguimiento. Y estamos 

trabajando de la mano con el INDER SANTANDER y con el 

INDERBU, porque aquí no se puede permitir que una 

persona que estuvo privada de la libertad, por este 

cargo de abuso a menor de edad, tenga y esté 

dirigiendo un club deportivo. Y vamos hasta las 

últimas consecuencias. Y no nos vamos a retroceder. 

Gracias, presidente. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, tiene el uso de la 

palabra del Honorable concejal Camilo Machado. 

 

 

INTERVENCION HC CAMILO MACHADO: Muchas gracias, 

presidente, por el uso de la palabra. Es, digamos, 

incluyéndome en el debate he escuchado a varios 

compañeros que hablan, eh o hacen más bien la 

invitación a no hablar mal del Concejo de la Ciudad 

de Bucaramanga, porque daña la imagen del Concejo. Y 

presidente, yo quiero decirle que lo que daña la 

imagen del Concejo son los hechos que cometen los 

concejales, porque es que las instituciones las 

integran personas. Y cuando esas personas actúan mal 

y cuando esas personas hacen componendas, y cuando 

esas personas amarran elecciones, y cuando esas 

personas roban plata, y cuando esas personas actúan 

mal y defraudan a los electores allá afuera, pues la 
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imagen se cae solita. No hay palabras que soporten 

los hechos, que la gente rechaza afuera. Y si acá se 

están muy preocupados por la imagen del Concejo, pues 

hay que actuar bien, hay que dar los debates acá, no 

hay que amarrar las cosas antes. Eso es lo que la 

gente espera afuera también. Entonces las 

instituciones, por eso el Congreso tiene tan mala 

reputación, por eso lo público tiene tan mala 

reputación, por eso cuando uno pone un pie acá ya 

carga encima la mala publicidad de toda la gente que 

actúo mal en estas corporaciones, porque generalmente 

las mayorías de las corporaciones se amangualan para 

sus propios intereses, para su bolsillo, para lo que 

les conviene. Por eso acá yo traigo a colación a la 

concejala Marina Arévalo, que bien lo dijo aquí antes 

de salir. Entraron concejales sin mayores capacidades 

económicas y salen entre XL, motos, cirugías, viajes 

a Europa. ¿Qué falta le hace la concejala Marina 

Arévalo a este Concejo, presidente? Una voz tan bien 

sensata que hoy quisiera traer acá. Es que la imagen 

del Concejo no se rescata con palabrería barata, se 

rescata con hechos contundentes, muchas gracias 

presidente. 

 

PRESIDENTE: Tiene el uso de la palabra Honorable 

concejal Cristian Reyes. 

 

INTERVENCION HC CRISTIAN REYES: presidente, yo lo que 

nunca estoy de acuerdo es en la doble moral. La doble 

moral es que acá, cuando hacían coalición con el 

concejal, exconcejal Jaime Beltrán hoy alcalde de la 

Ciudad, con Tito Rangel, concejal, ustedes eran los 

mejores. Cuando ustedes hacían caso políticamente a 

lo que le decía Carlos Parra, felicitaciones, es más, 

lo postularon a ser vicepresidente. Y nosotros lo 

elegimos como vicepresidente. Y la postulación la 

hicieron ustedes. Es hoy como no me sirve y es 

competencia política, lo destruyo, Lo destruyo como 

persona, lo destruyo su trabajo social. Es más, le 

irrespeto sus creencias religiosas. Y trato de 

maltratarlo y de ponerlo al escarnio público por sus 

creencias. Que días Porque no estuvo en una sesión 

tendrá situaciones, lo voy a destruir políticamente. 

Porque hoy sí ya no me es útil políticamente. Lo 

mismo con el exalcalde, con el alcalde actual. Me 

acuerdo, concejal Carlos Parra, que usted se reunía, 

es más, lo promovió para que fuera presidente del 

Concejo. Hoy sí es su enemigo porque es competencia. 

Únase hermano a trabajar por la ciudad. Van seis 

meses y usted le echa la culpa hasta lo que hizo un 

contratista del tercer carril de la autopista. Cuando 

usted sabe que ha pasado ahí. Cuando es un 
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contratista que no ha entregado el alumbrado público 

del tercer carril de la autopista. Que hoy ya está él 

tratando de solucionarlo. Pues también hay que ser 

justo con las postulaciones. Concejal camilo no se 

deje manipular. Aquí está la representación y la 

credencial. A cada uno nos ha valido mucho. A mí me 

ha valido mucho recorrer las ciudades de la... las 

calles de la ciudad. No tengo ningún cacique 

político. Todo lo que he hecho en mi vida lo he hecho 

a pulso, con trabajo. Encárguense de difamar todo lo 

que quieran que entre más difamen, mejor me va dicen 

por ahí. Hoy no le sirve lo que haga Jaime, podrá ser 

bueno o malo, ese es el vídeo a destruirlo. Venga, 

sumemos. Hoy no podemos elegir la mesa directiva en 

el Congreso eligen una mesa directiva con acuerdos 

políticos de los partidos. Ustedes hacen parte de una 

mesa directiva en el Congreso Partido Verde. Y tienen 

la mesa directiva de un gobierno nefasto, para mi 

concepto mi opinión personal. Pero ahí si no hacemos 

el debate de control político. ¿Dónde están los 

debates y los vídeos contra Olmedo? ¿Dónde están los 

debates contra los del verde? Cambio radical ahorita 

va a decir sí, también cada uno responde individual. 

Pero yo si al que la hace que la pague. No defiendo a 

ninguno, ni tengo padrino ni caciques políticos, hoy 

presidente. Lo que hemos visto hoy es un acto de 

democracia, donde usted quiere ganar, pues usted 

busca las mayorías. Lo mismo que hacemos para el 

Concejo, para la Alcaldía. Salir a decir a los 

ciudadanos, oiga, vóteme. Esta es mi propuesta, esta 

es mi hoja de vida. Tito lo conozco y es una persona, 

me parece un buen ser humano es creo que es un buen 

ser humano lo que lo conozco. Cuando él votó 

negativo, a lo que usted no quería, salían y le 

pegaban las paleras. O sea que, si él no hace lo que 

yo diga, entonces ahí sí es mi enemigo político. Eso 

a mí no me parece, eso me parece doble moral. Lo 

mismo con lo que están haciendo con el alcalde Jaime. 

Hay que ayudarle. Hoy estoy en la posición de la 

oportunidad del primer año, esa es la independencia. 

Si en el primer año veo que las cosas marchan mal, 

que no han mejorado, pero hay que ayudarle a 

construir ciudad, a unirnos como colombianos, como 

ciudadanos, como Bumangueses para que las posiciones 

funcionen. Claro que hay que hacer control político 

entre la democracia la oposición es algo muy valioso, 

pero cuando también es constructiva y no solamente 

destructiva. Entonces no vengan a solamente atacarnos 

y a volverse francotiradores de cualquiera de 

nosotros porque apunta difama, porque no estamos de 

acuerdo en sus posiciones o no le votamos. ¿Cómo le 

vamos a votar si es que usted no hace sino sacarnos 
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en memes y destruirnos en las redes sociales a punto 

de difamación el estilo que es? Gracias presidente. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, tiene un minuto por 

réplica, honorable concejal Carlos Felipe. 

 

INTERVENCION HC CARLOS FELIPE PARRA: Gracias 

presidente. No unas precisiones, digamos, fácticas. 

En primer lugar, yo no postule al concejal Tito, en 

uno de los periodos ocupó la curul de oposición 

después de que en tres periodos la ocuparon 

concejales de la coalición del alcalde y incluso, y 

lo puede certificar el concejal, yo fui bastante 

crítico en su ejercicio de ese periodo a quien le 

reclamé y le dijo, oiga hermano, usted está ahí es 

para proteger los derechos de la oposición y 

recordara él como le hice ese reclamo. Eso, digamos, 

en primer lugar. En segundo lugar, que el concejal 

Jaime haya estado acá en el concejo y haya tenido una 

postura de oposición a Cárdenas no hace que tengamos 

las mismas posturas. Y sentimos en muchos puntos, y 

en uno que para mí es fundamental, la parcelación del 

municipio. Él parceló el municipio, entregó el área 

metropolitana, volvió a la gente de Manantial de 

Amor, volvió el municipio a esa etapa de su historia. 

Así como usted tiene derecho, concejal, a defender 

una visión, yo tengo derecho a defender la mía, y 

tengo derecho a argumentar, y tengo derecho a pararme 

duro, y tengo derecho a oponerme, y a mí nadie me va 

a quitar ese derecho. Y lo defiendo con argumentos, 

porque para eso estamos acá. Muchas gracias 

 

PRESIDENTE: Tiene un minuto honorable concejal Camilo 

Machado. 

 

INTERVENCION HC CAMILO MACHADO: Muchas gracias, 

presidente. Quiero responderle al concejal Cristian 

Reyes. Que a mí nadie me manipula. Yo conseguí mi 

credencial solita en las calles de Bucaramanga. Yo no 

tengo que manipular contratistas para que voten por 

mí. Yo no me sostengo en esta curul porque pido y 

vivo lagarteando puestos en esta administración o en 

las administraciones pasadas. Eso me da libertad, eso 

me da independencia y ojalá, concejal Cristian, que 

usted un día pueda conseguir esa libertad. Se lo digo 

mirándolo a los ojos. Y lo invito a que me demuestre 

cuando he difamado con mentiras rastreras a alguien 

de esta corporación. Lo invito a que me lo demuestre 

porque incomodar los intereses de esta administración 

a la que usted defiende y que entiendo que tiene que 

defender pues hace que entonces el incomodar a esta 

administración me lo haga verme como si yo fuera su 



  

 

CONCEJO MUNICIPAL DE BUCARAMANGA  

PLENARIA MIERCOLES 3 DE JULIO 

Versión: 02 
Fecha:      
ENERO 
DE 2024 

Código:       
CPOL-FT-01 

Serie: 
Página 31 

de 33 

 

  
enemigo y como si tuviera a y sí usted que hacer unas 

aseveraciones además mentirosas que yo sí quisiera 

que me demostrara cuando he difamado a alguien acá. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias 

 

INTERVENCION HC CAMILO MACHADO: y finalmente termino 

con esto, presidente. Yo tengo la capacidad de votar 

y de tener el criterio propio porque así lo conseguí 

porque vine acá, porque no me vendo y porque nunca 

voy a poner en venta mi conciencia por un par de 

puestos. Muchas gracias, presidente.  

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias. 

 

INTERVENCION HC CRISTIAN REYES: para un derecho a 

réplica presidente. 

 

PRESIDENTE: tiene el uso de la palabra Sí, réplica, 

porque no el hasta ahora me la pidió. 

 

INTERVENCION HC CRISTIAN REYES: Estoy haciendo una 

intervención y Usted me menciona y le estoy haciendo 

una réplica. Concejal camilo al que le caiga el 

guante que se lo chante. Yo no lo mencioné en la 

difamación. Lo estaba hablando estaba hablando de lo 

que usted estaba asegurando. Yo no me siento aludido 

porque tengo mi conciencia tranquila, tengo 

independencia. Si usted tiene alguna prueba de algo 

que ha hecho malo, demuéstrelo. No tengo que estar 

lagarteándole absolutamente a nadie. Que a mí me los 

comerciantes, los transportadores, yo he hecho mi 

trabajo más de 20 años de trabajo que he demostrado 

para estar acá sentado sin deberle mi credencial a 

nadie. Entonces.  

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias honorable concejal, 

tiene el uso de la palabra el honorable concejal 

Oscar Díaz. 

 

INTERVENCION HC OSCAR DIAZ: presidente, muchas 

gracias. Quiero primero felicitar a los compañeros, a 

Tito, al concejal Nelson, al concejal Gustavo por su 

elección. Segundo presidente, decir que usted ha sido 

un garante de este concejo. Usted como presidente, yo 

se lo he dicho a usted varias veces, usted a veces ha 

tenido prioridad por las minorías que por los que 

estamos con el gobierno eh a las minorías usted le da 

réplica de réplica de réplicas, usted ha sido un 

garante para ellos, entonces no se puede poner en 

tela de juicio de que este concejo no ha tenido 

garantías para las minorías. Las ha tenido plenarias 
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completas para ellos, a veces hasta dos seguidas. 

Entonces ya que ellos no se puedan poner de acuerdo 

en algo, y lo digo porque el concejal Camilo Machado 

quedó en como uno de los convocados para, para la 

mesa y solamente recibió el voto de él y el de 

alguien más. O sea, ni siquiera ni la minoría se 

puede poner de acuerdo por lo menos para sacar sus 

cuatro o cinco votos ni para eso. Entonces, 

presidente, usted ha sido un garante de esta, de 

esta, de esta de este concejo, felicitarlo a usted 

por el trabajo que viene haciendo Gracias. Muchísimas 

gracias señor secretario. 

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias señor secretario con 

ah tiene el uso de la palabra honorable concejal 

Jorge Flores. 

 

INTERVENCION HC JORGE FLORES: Gracias presidente. No 

yo me quiero dirigir hoy porque pues he sido objeto 

en las redes sociales de diferentes pronunciamientos 

porque en la mañana, pues en las horas del mediodía 

fui notificado del fallo que señala que la curul a 

anterior fue declarada nula el acto administrativo 

por el cual el concejo nacional electoral me designa 

como concejal vale la pena decir que es una decisión 

del concejo nacional electoral en la que no 

intervengo para absolutamente nada y el mismo concejo 

nacional electoral ofició a este concejo pero claro 

ya decían ya salió Jorge del concejo ahora si hagamos 

fiesta que ya nos vamos a quitar a Jorge encima pues 

quiero contarles que en horas de la tarde después de 

que me notifican de este fallo salió el otro fallo el 

de la demanda de nulidad electoral que me habían 

puesto de esta elección y para lástima de mis 

contradictores ese no sale declarando la nulidad sino 

negando las pretensiones de la parte demandante y 

efectivamente dejando en firme nuestra elección como 

concejal de la ciudad y también quiero referirme 

presidente es en una solicitud de una proposición 

debate control político que firmamos con Daniela y 

con Andrés que es el tema del debate control político 

sobre metro línea con énfasis en las personas que 

trabajan allí hoy notificaron dos despidos más, la 

semana pasada habían despedido uno y señalar que bajo 

la teoría de que es que vamos a presentar la 

liquidación no se puede desmontar totalmente el 

personal y que lo poco que opera hoy el sistema 

termine sin operar yo sí quiero llamar la atención 

del alcalde de Bucaramanga que se reúna con los 

trabajadores y se le de garantía a los trabajadores y 

presidente se programe de manera urgente este debate 

porque vamos a tener es un despido día a día de 
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cuenta gota y efectivamente ni siquiera se les ha 

cancelado porque no ha hecho secretaría hacienda el 

traslado presupuestal porque no pueden decir que no 

lo pueden girar a Metrolínea porque el único sistema 

de transporte masivo yo sí tengo que señalarlo acá 

mil veces fue el único concejal que votó negativo acá 

en primer debate que le quitaran los recursos a 

Metrolínea porque sabía que efectivamente hoy lo que 

está sucediendo, hoy mientras se hacen esos traslados 

presupuestales le terminan retrasando los recursos a 

los trabajadores y trabajadoras muchísimas gracias.  

 

PRESIDENTE: Muchísimas gracias, señor secretario 

continuamos con el orden del día. 

 

SECRETARIO: señor presidente ha sido Agotado el orden 

del día. 

 

PRESIDENTE: Invitarlos mañana 8 de la mañana en 

Provenza sesión descentralizada honorables concejales 

muchas gracias. 

 

Las anteriores intervenciones se encuentran grabadas 

en archivo de voz computarizado a la fecha. 

Para constancia se firma para su aprobación en 

plenaria. 

 

EL PRESIDENTE, 

                    ELKIN YESID BELLO PEÑA 

 

 

 

 

EL SECRETARIO GENERAL, 

 

 

 

                 WILMAR ALFONSO PALACIO VERANO 
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